Краса імені твого
Мета: розповісти дітям про значення і походження імен; розширити знання про навколишній світ, про звичаї українського народу, збагатити словник дітей; виховувати любов до рідного краю, повагу до української мови, гордість за кращих представників української землі.
Обладнання:  портрети Тараса Шевченка і Лесі Українки,  вислів: «Не ім’я  прикрашає людину, а людина — ім’я».
Хід заняття:
Вчитель.
Дорогі діти! Сьогодні ми з вами будемо говорити про… 
А здогадатися, про що, нам допоможе загадка:
 «Є у кожної людини, але сама вона ним не користується»? (Ім'я)
Так, це ім'я. І зараз ми з вами поговоримо про красу наших імен, їх значення і походження. Тому і наше заняття називається «Краса імені твого».
Діти.

Як маленьке немовля 

У світ двері відчиня, 
То дарують йому слово.
Слово це — його ім'я.
Підростає немовлятко, 
Чи дівчатко, чи хлоп'я, 
Разом з ним іде це слово, 
Слово це — його ім'я. 
Кожен дружить із цим словом
Протягом всього життя. 
Здогадались, що за слово?
        Слово це — наше ім'я.
         Імена, як і все на світі, мають свою історію. Вони виникають, міняються, зникають. Історія наших імен тісно пов'язана з історією народу і його мови.
— Діти! Як називається країна, в якій ми живемо? (Україна)
— Якою мовою ми спілкуємося? (Українською)
          Так. Але наша країна не завжди була такою, як тепер. Інші були умови життя, інші звичаї, навіть у мові зустрічалися слова, якими ми зараз не користуємося.
         Стародавні імена були характеристиками людей. Вони давалися людині, як прикмета, по якій можна було виділити її з сім'ї або з роду. В одних випадках людина характеризувалася за якоюсь зовнішньою ознакою, в інших — за відношенням до батьків, ще в інших — за родом діяльності. Імена давались не тільки при народженні, а й у зрілому віці. При цьому «доросле» ім'я іноді жило одночасно з дитячим. Ось декілька стародавніх імен-характеристик:
- за зовнішністю людини: Мал, Кудряш, Мілава, Рябий, Біл, Некраса;
- за рисою людського характеру: Добр, Горд, Мовчан, Буян, Розумник, Несміяна, Добрава;
- за місцем в сім'ї: Перший, Другий, Третяк, Ждан, Нечай, Меншик;
 - за професією: Кожум'яка, Селянин.
  Дехто може не повірити, що це імена, скаже, що це клички, прізвиська. Але це дійсно імена наших предків.
А в давнину ніякої різниці між іменами і прізвиськами не було.
Більше тисячі років тому наша держава називалася Київська Русь. Це була багата держава, де жили добрі, працьовиті люди. Саме це приваблювало сюди завойовників, степових кочівників (людей, які не мали постійного місця проживання і жили грабуванням). 
На чолі держави тоді був князь Володимир, який шукав сильного союзника проти ворогів. Він уклав договір про взаємодопомогу з імператором Візантії — держави, яка виникла на території Греції. Щоб військовий союз був надійним і довговічним, від київського князя вимагали згоду на «хрещення Русі». Князь Володимир згодився. 
Обряд «хрещення» полягав у тому, що мешканців наших поселень масово заганяли в річку і примушували тричі сполоснутись водою, щоб змити «язичну віру» і старе «язичне» ім'я.
             Християнські священики, які стояли в цей час на березі, хрестили кожного і давали нові імена. Так Ждани і Хоробрі, Вовки і Лебеді, Прекрасні і Несміяни ставали Василями і Кирилами, Ганнами і Євдокіями.
            А чи можете ви сказати, що означають ці імена? А чи знаєте ви, що означають такі звичні для нас імена, як Оксана, Андрій, Сашко, Оленка?
Дівчинка.
Ви хлопчики-молодці
І дівчатка-полісянки!
Я прийшла вас привітати,
А зовуть мене Оленка.
Вчитель. Ім'я Олена прийшло до нас із сонячної Греції і означає «світла», «сонячна», а ще «чужоземна». Гарне ім'я в дівчинки, і сама вона привітна і гарна. 
Дівчинка.
У нашої Оленочки 
Таке хороше вбраннячко: 
Червона спідничка, 
На ніжках панчішки, 
А у косах — стрічка.
            Вчитель. В давнину був створений такий календар, де були записані імена святих. В день якого святого народжувалася дитина, таке й ім'я їй давали. 3 червня— день Олени. Люди в цей день спостерігали за погодою і говорили: «Яка Олена, така й осінь».
А чи знаєте ви, звідки до нас прийшло ім'я Катерина? Воно прийшло до нас з Греції, а означає «чистота». У нас в класі є дівчатка з таким гарним іменем. Дівчатка, а чому вас так назвали?
(Відповіді дітей).
А щоб краще запам'ятати це ім'я, заспіваємо пісеньку «Катерина і Василь» (українська народна пісня).
(Діти співають пісню).
Вчитель. Ім'я Василь з грецької мови означає «цар». В нашому класі є два хлопчики з таким гарним ім'ям. Це ім'я настільки полюбилось людям, що його навіть подарували польовій квітці. Ось про це так розповідає легенда.
Хлопчик. Жив собі на світі красивий хлопець Василь. Одного разу пішов він у поле косити жито. Там вій зустрівся з польовою русалочкою і дуже сподобався він їй. Русалочка закохалася в хлопця і захотіла його щодня бачити. Отож і перетворила вона його в красиву квітку васильок. І щоліта, коли у полі колоситься жито, синіють поміж ними ніжні квіти — васильки.
 (Дівчатка танцюють танок з квітами). 1-а дівчинка.
Допитлива дівчинка наша Наталка.
її називають Наталка - Питалка.
Питає Наталка: «Чому я так звуся?
І чому Мариною зветься матуся?
Найкраща подружка моя — Катерина.
А в класі у нас і Оксана, й Ірина,
І Зоя, і Соня, і Клара, й Галина.
Лариса, Олена та й ще Валентина?».
2-а дівчинка.
Імення ці давні, — дівчинка каже, —
Із Греції й Риму, із Заходу й Сходу.
Вони нам дістались від різних народів.
А що вони значать, — послухай, Наталко. 
Галина — спокійна, міцна — Валентина,
Наталія — рідна, морська — то Марина.
3-я дівчинка.
А Зоя — життя, чистота — Катерина, 
Оксана — чужа, ну, а мир — то Ірина.
Олена — то світла, Лариса — то чайка. 
Усе зрозуміла, подружко - питайко? 
Софія — премудра, а Клара — ясна. 
Ось що означають дівчат імена.
Вчитель. З цього віршика ви дізналися про значення деяких імен дівчаток. А які значення мають ще імена хлопчиків? Про це ми дізнаємося з інсценізації. 
Незнайко у Знайка спитав ненароком:
Чи все, що ти знаєш, ти взяв на уроках?
— Ні, — Знайко промовив, — книжки я читав,
У різних гуртках після школи бував.
— Ти знаєш і те, як ім'я виникає? 
І звідки походить? І що означає?
— Так, знаю, — відгукує Знайко спокійно, — 
Ось Костя, наприклад, це значить — постійний, 
Кирило — господар, а мужній — Сашко, 
Степан — це вінок, бадьорий — Гришко.
А Петрик — то камінь, хоробрий — Андрій, 
Найбільший — Максим, захисник — Олексій. 
Не наші слова в цих звучать іменах,
Дали імена нам чужі племена.
А наші ти знайдеш із коренем — слав —.
Дивись: Святослав, Владислав, Мирослав.
Незнайко зрадів: — Ось тепер і я знаю,
Чому тебе Знайком усі називають.
А в мене — Незнайка — погане ім'я.
Назву я себе — і всі знають, хто я.
Тепер я вже інший, я хочу все знати,
Мабуть, мені треба ім'я поміняти.
Не хочу, щоб всі мене звали Незнайком,
Нехай буде в класі іще один Знайко.
Вчитель. Тепер ми з вами знатимемо значення деяких імен. Хто ж у нас в класі найуважніший?
Загадка-жарт.
Рвав Борис у кошик барбарис.
Рвав Тарас і Роман, Гриць, Панас і Степан,
Гліб, Овсій, Стась, Павло.
Скільки всіх їх було? (10)
(Відповіді дітей).
Молодці! Уважні. А хто які скоромовки знає, в яких згадуються імена людей? 
Скоромовки.
1. Мусію, Мусію, муку сію,
Печу паляниці, кладу на полиці.
2. У Параски гарна праска, 
Попрасує все Параска.
3. Віє Устим овес у млин,  

Зачепив вусами тин.
4. Ніс Гриць пиріг через поріг, 
Став на горіх, упав на пиріг.
5. В горішнику горішина 
Горішками обвішана. 
Тимішко й Оришка 
Струшують горішки.
Вчитель. Імена, якими сьогодні називають дітей, відрізняються від імен наших прабабусь і прадідусів. Улюбленими їхніми іменами були імена Галина, Василь,
Петро, Іван. Ці імена зустрічаються тепер трохи рідше, але від того вони не втратили своєї привабливості. Ось і в нас у класі є хлопчик з іменем Іванко та дівчинка, яку звати Галинка.
— Діти, а чому вас так назвали?
(Відповіді дітей).
Ім'я Галя тепер дають дітям рідше, а колись воно було одним з найбільш поширених серед дівчаток. А ще дівчатка любили гратися в гру з хустинкою під мелодію пісні «Галя по садочку ходила». Давайте й ми в неї пограємось. А лічилка допоможе нам вибрати Галю.
1,2,3,4,5...
Став я друзів рахувать. Галя, Валя, Ігорьок, Дві Тетянки, Васильок. В мене друзів стільки всіх, Що злічити годі їх.
(Діти грають в гру)     
Вчитель. Кожна людина при народженні отримує ім'я. Когось називають на честь свята, когось — на честь своїх рідних, ще когось — просто ім'ям, що сподобалось. Але чомусь про одне ім'я ми згадуємо частіше, говоримо про нього, а про інше — ні.
— Діти, чиї портрети ви бачите на дошці? (Відповіді дітей).
— Так, це Тарас Шевченко і Леся Українка, люди, які своєю творчістю прославили свій край. Звичайне ім'я Тарас, а завдяки своїй праці, боротьбі за справедливість, нашого славного Кобзаря пам'ятатимуть ще багато років.
Не вмре повік твоє святе ім'я.
Йому, як сонцю, вічно пломеніти.
З маленької хворобливої дівчинки із звичайним ім'ям виросла «безсмертна» Леся Українка, яка повідала всьому світові про працьовитий, співучий, талановитий народ.
Завдяки саме таким людям — зі звичайними іменами і доброю душею — нашу країну знають в цілому світі, нашу мову цінують і поважають.
(Звучить пісня «Виростай, дитино, каже мати»).
Найкраще, наймелодійніше ім'я можна забруднити, заплямувати поганими вчинками і, навпаки, звичайне ім'я можна зробити найдорожчим, найкращим. Пам'ятайте завжди народну мудрість: 
Не ім'я прикрашає людину, 
А людина прикрашає ім'я.
Тож прославляйте своє ім'я добрими ділами, бережіть його чистоту.
